

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 16 (9845) СРЕДА, 21 февраля 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Звание «Лучший по профессии» по итогам прошедшего года присвоено 20 передовикам производств, служб и учреждений. Все они занесены на районную Доску почета. Газета расскажет о каждом замечательном производственнике и уважаемом человеке.

Лучший по профессии



Сергей Владимирович СТРАЖНИКОВ –
слесарь по эксплуатации и ремонту
подземных газопроводов газового участка
«Газпром газораспределение Калуга».

Сергей Стражников родился в далеком Узбекистане, переехал, как он говорит, «на родину» в Спас-Деменск в 1995 году. В газовой службе трудится с момента ее становления, а образовалась она в Спас-Деменском районе 16 лет назад.

Начальник газового участка А. А. Марченков отметил, что Сергей Владимирович все работы выполняет качественно и в срок. Никогда не отказывается подменить ушедшего в отпуск или заболевшего коллегу. Надо – значит надо. Если требуется помощь не по специальности, он всегда поможет и выполнит любую работу. Неоднократно награждался грамотами за хорошую работу, в 2017 году награжден Грамотой генерального директора АО «Газпром газораспределение Калуга».

По итогам 2017 года вдобавок к этой награде он получил Дипломом и звание «Лучший по профессии» с занесением на районную Доску почета.

Спокойный, добрый по натуре, Сергей пользуется уважением в коллективе. Когда на работе и дома все ладится, жизнь наполняется смыслом. Он хороший семьянин, вместе с женой воспитывает троих детей - многодетным отцом стал совсем недавно. Одним словом, идет по жизни уверенно, с годами накапливая опыт и мастерство.

Главная тема

Законопроект об увековечении памяти защитников Отечества принят в первом чтении

15 февраля состоялось заседание сессии Законодательного Собрания.

В первом чтении областные депутаты приняли законопроект «О проведении поисковой работы на территории Калужской области в целях увековечения памяти погибших при защите Отечества».

Обращаясь к коллегам, руководитель рабочей группы, подготовившей документ, Олег Комиссар подчеркнул, что в настоящее время поисковики руководствуются законом, принятым еще в 2000 году. Он сильно устарел. Именно поэтому руководители поисковых отрядов вышли с инициативой разработать новый закон.

От лица поисковиков по данному вопросу высказалась руководитель отряда «Беспокойные сердца» Елена Борисова.

- Великая Отечественная война оставила трагический след в судьбах миллионов людей. Но сегодня мы сталкиваемся с фактами ненадлежащего отношения к памяти защитников Отечества. Больно, что в ряде стран Европы недостойно относятся к памятникам и мемориалам.

В нашем областном законопроекте определена ответственность органов местного самоуправления, организаций и граждан за сохранность захоронений. Сейчас начи-

нается новый поисковый сезон, и мы должны приступить к работе, имея на руках четкие нормы работы, - отметила она.

Свою поддержку законопроекту также выразил заместитель руководителя Калужской городской общественной организации «Патриот» Александр Плющай.

Комментируя принятое решение, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин подчеркнул: «Мы приближаемся к двум очень важным датам. Это 75 лет со дня освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков и 30-летие зарождения поискового движения. Поисковая работа велась и раньше, но именно в 1988 году здесь, на Калужской земле, прошел первый слет поисковиков и началась системная работа».

Реструктуризация бюджетных кредитов позволит региону высвободить более 15 млрд. рублей

В ходе заседания сессии депутаты утвердили соглашения о предоставлении бюджету Калужской области кредитов из федеральной казны. Напомним, что в прошлом году президентом РФ была инициирована программа по реструктуризации бюджетных кредитов. Инициатива главы государства позволяет Калужской области в 2018-2019 годах высвободить дополнительно 15,7 млрд. рублей.

Депутатами принят также закон о смягчении требований к инвесторам, претендующим на получение льгот по налогу на иму-

фективности деятельности за соответствующий период.

Внесены изменения и в региональный закон «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения». Они направлены на формирование гарантированной части заработной платы. В частности, оклады работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющих и обеспечивающих медицинские услуги, увеличены на 66 %.

Комментируя принятое решение, Виктор Бабурин подчеркнул: «Мы продолжаем работу



щество. В частности, на 2018-2019 годы требование к уровню среднемесячной заработной платы для применения льготы снижено с пятикратной до четырехкратной величины прожиточного минимума для трудоспособного населения.

Депутаты приняли законы, касающиеся зарплат врачей и работников архивных учреждений

Депутаты внесли изменения в закон «Об установлении системы оплаты труда работников государственных архивных учреждений Калужской области». Теперь оклады работников будут составлять 50-55 процентов от общей суммы оплаты труда, 10-15 процентов - выплаты компенсационного характера, оставшаяся часть - выплаты стимулирующего характера с учетом показателей эф-

по реализации майских указов президента и приводим в соответствие с дорожными картами зарплаты работников бюджетных учреждений».

Внесены изменения и в региональный закон «О ветеранах труда...». Теперь при установлении этого звания будет учитываться юбилейная медаль «70 лет Калужской области», которой в настоящее время награждены 284 человека.

В этот же день победители журналистского конкурса на лучшее освещение деятельности Законодательного Собрания были награждены Благодарственными письмами и денежными премиями. Информация доступна на сайте по адресу: www.zskaluga.ru.

Наталья ГРИДИНА.
На снимке: Елена Борисова.



Праздники

Маслена весела, весь район подняла

Несмотря на пасмурную погоду, в прощенное воскресенье с утра спас-деменский народ потянулся на главную площадь зиму провожать, весну встречать, масленичную неделю заканчивать. На площади, несмотря на отсутствие солнца, было ярко, празднично, шумно и весело. Всюду пестрели разноцветные русские народные сарафаны, шали, платки, в которые принаряди-

Казалось, шагнул на площадь и перенесся лет на 100-150 назад или в сказку попал. На сцену скоморохи вызвали лучших поедателей блинов. И пошел у них спор, кто быстрее блин съест. Взрослые в два приема блин в рот закинули. А ребяташки малые, не спеша, с чувством, с толком, с расстановкой блинами лакомились. А народ вокруг хохотал до упаду над тем, как кормили девки парней, сидя у

Гиревики! Силу покажи руки!», как собрались вокруг них добры молодцы - народ удивить и себя показать. Гирю восьмиклограммовую по 150 раз одной рукой отжимали, а некоторые и поболее того. Не перевелись еще на Руси силачи-богатыри.

В старину ходили молодые парни стенка на стенку, чтобы удаль свою в бою показать, или крепость снежную приступом взять. А на нашем празднике канат перетягивали. Всех захватил азарт соревнования - и болельщиков, и участников. И всем в этот февральский день жарко было от спортивного азарта, от русской пляски да от безудержного веселья. Всех заставил посмеяться конкурс частушечников. Ведь частушка - это поэтическая крупица народной мудрости. А нашим спас-деменским частушечникам за частушкой в карман не лезть. Заводилами стали песенники из клуба «Ветеран». А за ними начали импровизировать все желающие.

А что же наши куклы Масленицы? Мастера, их изготовившие, не только руки свои золотые приложили, но и недюжин-

ные таланты артистические. О каждой кукле рассказали в стихах, песнях, шутках, прибаутках. И во всех выступлениях звучали пожелания добра, благополучия, счастья. Так что зрителям становилось теплее на сердце от этих пожеланий. Да-а, нелегкая работа предстояла жюри конкурса. В результате все участники получили награды. А победителями стали:

Третье место - Валентина Михайловна Сергеенкова, село Любунь.

Второе место - Нина Владимировна Василькова, Новоалександровский СДК.

Первое место - творческая группа детей школы №2 под руководством Олеси Викторовны Яценко и Ольги Николаевны Дуничевой.

Кукла, занявшая первое место, была не одна. Компанию ей составил скоморох-гармонист - тоже кукла, он румяный, веселый в настоящих лапоточках, в рубашке-косоворотке, с заплаткой на штанах и с гармошкой в руках. Так и казалось, что кукла Масленица сейчас пустится в пляс под веселые переборы его



лись по случаю праздника сельские и городские девицы-красавицы. Сцену украшали тринадцать кукол Масленицы, придуманных и изготовленных местными мастерами-умельцами с великой любовью и фантазией. Звучали народные песни, на все лады прославляя Масленицу. Веселые скоморохи балагурили, шутили и веселили народ, то выбегая на сцену, то затевая хоровод прямо на площади. Зазывала покупателя масленичная ярмарка, продавцы наперебой со стихами и песнями предлагали продукцию собственного производства.

них на руках. Бедным парням и девушку удерживать надо, и блин прожевать, проглотить. А тут Баба Яга заявилась и давай всех подначивать, кто, мол, выше прыгнет - тому приз. Ну народ под развеселую музыку и начал прыгать. А некоторые отцы похитрее оказались: ребяташек своих на руки подхватили и давай подкидывать. Вот и получилось, что самые маленькие выше всех прыгнули. Они и получили призы. А люди радовались и аплодировали им.

Начались на площади игры русские, игры зимние, игры массовые и спортивные. Только прокричали скоморохи: «Эй! Эй!



гармошки. На вопрос, почему решили сделать две куклы, мастерицы ответили: «А что Масленица всегда одна да одна. Пусть и у нее пара будет». А представить веселую парочку, как мы уже сказали, помогли ученицы школы Арина Алексеева - 6 класс, Вика Филатова - 4 класс и Ульяна Калиничева - 3 класс. Маленький спектакль разыграли они рядом с куклами и по праву завоевали победу.

Наградив конкурсантов, Масленица попрощалась с народом и ушла, наказав всем пост соблюдать и весну встречать. Тут и Весна пришла, эстафету приняла. Начались пляски под гармошку да соревнования - кто самый ловкий, на столб залезет и приз достанет. А призы завидные. Администрация района хорошие деньги выделила. Тут и бытовые электроприборы, и дорогие комплекты постельного белья, и замечательные игрушки, и много других необходимых в хозяйстве предметов. Желающих померяться силой и ловкостью было достаточно. И вскоре все призы достались тем, кто добрался до заветной коробки на вершине столба.

Апофеозом праздника стало сжигание чучела Зимы. Вот оно загорелось, запылало... И всем казалось, что вместе с ним из жизни уходят печали и невзгоды. И все, конечно, верили, что очень скоро наступит настоящая весна, принесет тепло, и оживет вся природа, чтобы радовать людей красотой своей и щедростью.

Пришла к нам Масленица, принесла блины и маслище

На масленичной неделе малышек из детского сада «Рябинка» с нетерпением ждали в детской районной библиотеке.

Встречали маленьких гостей Заря весенняя да Метель. Под удалую песню, славящую приход весны и Масленицу, ребяташки прошли в комнату сказок. Здесь добрые хозяйки праздника поведали им, что Масленица - это веселый, разгульный, всеобщий народный праздник, когда народ зиму провожает блинами да пирогами, песнями да плясками, чтобы зима на людей не обижалась, а уходила с миром и не возвращалась до своей поры. Круглые блины люди считали символом солнца. Считалось, что, съев такое кушанье, человек получит частичку солнечного света и тепла. Родовались люди скорому приходу весны, пели песни, водили хороводы, играли в игры, а под конец праздника сжигали соломенное чучело зимы. Заря весенняя и Метель рассказали детям о названии и значении каждого дня Масленицы:

Понедельник называют «Встреча Масленицы». В этот

день начинают печь блины. Первый блин принято отдавать бедным и нуждающимся. В понедельник наши предки готовили чучело, одевали его в лохмотья и выставляли на главной улице деревни. Оно стояло на всеобщем обозрении до воскресенья.

Вторник прозвали «Заигрыш». Его посвящали молодежи. В этот день устраивали народные гулянья: катались на санях, ледяных горках, каруселях.

Среда - «Лакомка». В этот день звали в дом гостей (друзей, родных, соседей). Их угощали блинами, медовыми пряниками и пирогами.

Четверг в народе прозвали «Разгуляй». С этого дня начинается широкая Масленица, которая сопровождается играми в снежки, катанием на санках, веселыми хороводами и песнопениями.

Пятницу прозвали «Тещины вечерки», потому что в этот день зятя приглашали тещу в свой дом и угощали вкусными блинами.

Суббота - «Золовкины посиделки». Невестки приглашали в

свой дом сестер мужа, беседовали с ними, угощали блинами и дарили подарки.

Воскресенье - апофеоз Масленицы. Этот день получил название «Прощеное воскресенье». В воскресенье прощались с зимой, провожали Масленицу и символично сжигали ее чучело. В этот день принято просить у знакомых и родных прощения за обиды, накопившиеся за год.

На празднике в библиотеке ребяташки играли, отгадывали загадки о зверях и птицах, о временах года и о явлениях природы, а в конце их ждали в читальном зале столы с угощением: обязательными блинами, разнообразным вареньем и сладким чаем. Все от души угощались да похваливали: «Ох и вкусное на Масленицу угощение!». А потом малышки спели для хозяев задорные частушки про праздник Масленицы, а хозяйка одарила их сладкими призами. Так молодое поколение знакомится с традициями и обычаями своих предков. Ведь почитание своих корней является залогом успеха и процветания семьи.



Продолжение на 3-й странице.



Что душа твоя желает - все на ярмарке найдешь

Таковыми словами зазывали покупателей разодетые в народные костюмы купцы из сельских поселений, разложившие свой товар на всеобщее обозрение.

И чего тут только не было! Вот Валентина Николаевна Борисова, зав. клубом из Жданова, предлагает хлеб домашней выпечки и замечательные тыквы со своего огорода, долежавшие до Масленицы и теперь напоминающие яркие оранжевые солнышки на фоне заснеженной площади.

Понизовцы и павлиновцы тоже не ударили в грязь лицом. Блинами, пирогами да домашними заготовками народ потчевали, щедро товар свой предлагали и продавали, и так угощали.

Вот веселые зазывалы из Буды в компании с Дедом Морозом предлагали блины с мясом, с творогом, со сметаной и медом. А еще оладьи и баранки с чаем.

- Вас на Масленицу ждем, встретим масляным блином, сыром, медом, калачом да с капустой пирогом! - приглашали жители хутора Новоалександровский. И действительно, на прилавке разложены пироги с капустой, пицца, рыба в кляре... А мастерица Людмила Якунина

предлагает свое вязание - теплые носочки.

- А вот чай вкусный, ароматный местного разлива! Вот тушеночка - в магазине такой не купишь. Вот рыбка к пиву и просто так, у кого есть зубки в ряд! Вот и клюковка - кладезь витаминов. А еще соленья, варенья, венички для баньки и огородные удобрения! - слышалось от чиплявских зазывал. - Все, что понравится, вам продадим, а если купите, то и так отдадим, - обещали они.

Любунь предлагала картошку с луком, с грибами, с салом, приготовленную в фольге, березовый сок, разные компоты, мед, замороженную клубнику, чай из кипрея (Иванчая), ситец из бабушкиного сундука, вязаные коврики да подушки.

У лазинцев, словно в сказке, куклы на прилавке. Целый кукольный театр перед зрителями выступал, Масленицу славил да товар предлагал. С определенным подтекстом и намеками. Отличились-таки смелкой.

Все выступления жюри о ц е н и л о .

Каждое поселение получило свою награду: **первое место** заслуженно отдано Любунь, Лазинкам и хутору Новоалександровский. **Второе место** разделили Понизовье и Буда. Ну а на третьем месте оказались Павлиново, Чипляево и Жданово.

Поздравляем победителей! Только жаль, что не все поселения были участниками этой заводной ярмарки.



На ярмарке побывали Лариса НИКИТИНА и Валентина ФИТИСОВА.



Проводы зимы

*Февраль на исходе,
зима все слабее,
А небо синее и солнце
теплее.
На крыше сосульки растут
с каждым днем.
Мы все с нетерпением весну
в гости ждем.
Прощаясь с зимой,
веселится народ,
Веселый ведет детвора
хоровод.
На площади жаркое пламя
пылает,
В нем кукла Зима из соломы
сгорает.
Зиме на прощанье споем мы
и спляшем.
Мы ждем через год тебя,
зимушка наша.
На север блинами тебя
провожаем,
Веселую Масленицу
затеваем.*



Спорт

Праздник спорта

Для лыжных соревнований сейчас самое время - погода способствует. 10 февраля в Калуге на базе спортивной школы олимпийского резерва по конному спорту состоялся настоящий праздник спорта - «Лыжня России». Около 4,5 тысячи калужан и гостей приняли участие во Всероссийской массовой лыжной гонке. На лыжню встали профессионалы и дошколята, молодежь и заслуженные спортсмены, активисты-общественники, руководители муниципальных районов и городских округов. Мероприятие прошло с целью привлечения населения Калужской области к регулярным занятиям физической культурой и лыжным спортом и пропаганды здорового образа жизни. С каждым годом «Лыжня России» становится все более значимым событием в спортивной жизни нашей страны.

Спас-Деменский район тоже принял участие в гонке (**на снимке**). 19 смельчаков - учащиеся городских школ - отправились на лыжню в сопровождении учителей физкультуры В. Медведевой и Н. Сычева. Школа №1: Сергей Моисеенков, Даниил Комраков, Кирилл Муравьев, Дмитрий Алексеев, Дмитрий Лучкин, Алина Писаренко, Анна Куницына, Алина Чугунова, Алена Пыжова. Школа №2: Дмитрий Козлов, Виктория Козлова, Александр Куркин, Гюльнара Куркина, Абумуслим Фазылов, Максим Поличенков, Дима Борзунов, Анна Жукова, Дмитрий Чернов, Василий Хромченко.

Ребята получили заряд бодрости и позитивное настроение.

Спортивный праздник прошел на ура, весело и зрелищно.

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото В. МЕДВЕДЕВОЙ.





Огородник

Сама садик я садила...

Уже шестой год при центральной районной библиотеке действует клуб с романтическим названием «Мой прекрасный сад». Название говорит само за себя. Собираются единомышленники – любители садоводства и огородничества, и делятся своими секретами небывалых урожаев, удивительно красивых цветочных клумб, рецептами заготовок овощей и фруктов впрок. Есть у клуба устав, программа и план работы на каждый год.

Собираются садоводы-огородники один раз в квартал. Зато какие интересные темы обсуждают! Вот некоторые из них: «Сад во всей красе», «И листочки, и цветочки, и ягодки», «Надежные сорта – хороший урожай», «Готовимся к работе на участке: инструменты и приспособления», «Ода русскому огороду», «Секреты хорошего урожая», «Путь к плодородию», «Ухоженный сад без лишних затрат» и многие другие. Заседания проводятся в самых разных формах. Здесь и мастер-классы, и круглые столы, и обзоры книжных выставок, беседы с профессиональными садоводами и огородниками, лектории, школы-практикумы и выездные заседания на участке к самым опытным членам клуба.

Перед каждым заседанием библиотекарю готовят выставку книг и периодических изданий по теме. Многие члены клуба выписывают периодические издания и внимательно следят за новинками в садово-огородном земледелии. И все же подробный обзор выставки бывает очень полезен. А в конце заседания часто проводится час досуга с чаепитием, угощением домашними заготовками и неременным обменом рецептами приготовления.

А осенью после сбора урожая клуб устраивает выставку выращенных на приусадебных участках культур. Тут уж каждому есть чем удивить народ. Наши садоводы-огородники не только умеют вырастить прекрасный урожай, но и проявить недюжинный талант дизайнера-оформителя. Приходите осенью в библиотеку на выставку «Урожайная грядка», и вы немало удивитесь, какие чудесные шедевры будут там представлены из привычных нам овощей и фруктов.

На очередном заседании 15 февраля по теме «Дачный супермаркет» разговор шел о подготовке рассады к новому сезону, о выборе семян и способах выращивания рассады.



Ирина Анатольевна Агеева сделала подробный обзор выставки периодических изданий по указанной теме. Члены клуба поделились друг с другом секретами подготовки к весеннему севу. Гости из Ельни Любовь Ивановна Черемная и Василий Иванович Подгорный рассказали об интересном способе выращивания картофеля под слоем соломы, о способах подготовки компоста. Василий Иванович рассказал об эффективных органических удобрениях, а Любовь Ивановна поделилась своим секретом выращивания томатов.

Члены клуба внимательно слушали выступающих, делали пометки в своих блокнотах, задавали вопросы, делились своими мыслями. Царила атмосфера взаимопонимания, сотрудничества, личной заинтересованности каждого.

Пожелаем клубу развития и процветания, а его членам – бодрого состояния души и тела, оптимизма и энтузиазма, удачных посадок и сборов отличных урожаев, вкусной картошки и помидор, сочных фруктов и ягод, а еще насыщенных выходных и будних дней на приусадебных участках!

Лариса НИКИТИНА.

Баклажан уже торопит



В теплицу высаживают рассаду уже в цветущем виде, имеющую возраст не менее 65 дней от полных всходов. К высадке рассады приступают в конце апреля – начале мая. До этого момента еще вроде бы далеко, но о подготовке к посеву уже пора позаботиться. Его срок наступает во второй декаде февраля.

Грунт для выращивания баклажанов составляют из четырех частей вылежавшейся дерновой земли, пяти частей зрелого торфонавозного компоста, двух частей нормализованного по кислотности торфа и одной части песка. На каждый кубический метр субстрата добавляют пять килограммов суперфосфата, полтора килограмма сернокислого калия и триста граммов сернокислого магния. Субстрат на поверхность грунта теплицы

высыпают слоем 15-20 сантиметров. Таким же субстратом заполняют посевные горшочки, в которых будет выращиваться рассада.

Рассада баклажанов выращивается без пикировки, путем посева семян непосредственно в горшки диаметром 8-10 сантиметров. При наличии большого количества семян в каждый горшок высевают по два, чтобы оставить более сильный, раньше вышедший росток. Если семян мало и они стоили дорого, их высевают по одному. Предпочтительнее выращивать рассаду баклажана в обогреваемой теплице. На подоконнике даже южного окна между горшками и комнатой обязательно помещают фольгу для лучшей освещенности растений.

О. ПЕТРОВА.

Костин Михаил Павлович



18 февраля 2018 года после тяжелой продолжительной болезни скончался Михаил Павлович Костин, Почетный гражданин Спас-Деменского района, заслуженный работник сельского хозяйства РФ.

Михаил Павлович – коренной спас-деменец, он родился 1 декабря 1943 года в деревне Старые Ближевичи. Там же начал трудовой путь. Работал в полеводстве, занимался выращиванием картофеля. Но молодого парня больше тянуло к технике. На тракторе «Беларусь» впервые выехал в поле. Его старания заметили и назначили заместителем управляющего, затем управляющим отделения совхоза. После учебы в партшколе направили парторгом в совхоз «Павлиновский». Там он прошел хорошую школу рядом с директором хозяйства В. А. Щербой.

В соседний совхоз «Нестеровский» пришел, уже имея опыт работы с людьми, хотя в то время ему было всего тридцать три года, и стал самым молодым директором совхоза.

Совхоз «Нестеровский» в те годы был на подъеме. Доярки имели высокие звания кавалера ордена Трудового Красного Знамени и Октябрьской революции, полеводы получали высокие урожаи зерновых, льна, кукурузы, свеклы. Именно при его директорстве для улучшения быта селян проводили организованные посадки их огородов, заготовку кормов и дров, рабочие получали в счет зарплаты натурпродукты, зерно и комбикорма. Крестьянин по происхождению, роду занятий, психологии, он делал все для того, чтобы жизнь селян становилась дост-

тойнее, а труд крестьянина почетным. Рано вставал, поздно ложился. Четырех часов сна хватало на то, чтобы восстановить силы.

Восемнадцать лет напряженного труда руководителем хозяйства не прошли бесследно. По состоянию здоровья М. П. Костину пришлось сменить работу. Последние десять лет он – учитель трудового обучения в Павлиновской средней школе.

Но и здесь он душой болел за дело, не только обучая подростков азам мужских работ, но и по-отцовски воспитывая их.

Последние годы Михаил Павлович тяжело болел, но по-прежнему искренне был обеспокоен судьбой деревни, которую знал и любил всей душой.

Светлая память об этом искреннем труженике родной земли навсегда останется в сердцах тех, кто его знал. Выражаем соболезнования его родным, друзьям, близким. Скорбим вместе с вами.

**Администрация и депутаты
Районного Собрания МР
«Спас-Деменский район».**
**Администрация и депутаты ГД
ГП «Город Спас-Деменск».**
Друзья и коллеги.

Администрация и жители сельского поселения «Деревня Нестеры» скорбят и выражают соболезнования родным и близким по поводу смерти бывшего директора совхоза

**КОСТИНА
Михаила Павловича.**

Администрация и жители сельского поселения «Село Павлиново» с пригорбим извещают о смерти бывшего секретаря партийной организации совхоза «Павлиновский»

**КОСТИНА
Михаила Павловича
и выражают соболезнования родным и близким.**

Коллектив Павлиновской средней школы искренне скорбит по поводу кончины бывшего учителя трудового обучения

**КОСТИНА
Михаила Павловича
и выражает соболезнования родным и близким.**

Коллектив АНО «Редакция газеты «Новая жизнь» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего директора Спас-Деменской типографии

**КУЗЕНКОВА
Анатолия Алексеевича
и выражает соболезнования родным и близким.**

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность соседям, друзьям, знакомым, коллективам учителей СОШ № 1 и Новоалександровской средней школы, отделу образования, работникам ритуальной службы во главе с И. Н. Илларионовым, всем добрым людям, кто разделил с нами горечь утраты и оказал незаменимую поддержку и помощь в организации похорон нашей горячо любимой и дорогой Сотниковой Евгении Архиповны.

Всем вам низкий поклон. Пусть хранит вас Господь!

Муж, дочери и их семьи.

Вниманию читателей!

В связи с праздничными днями следующий номер газеты подписчики получают в субботу 24 февраля.

Выставка

За мастера говорят его дела

А дела спас-деменских мастеров воплотились в прекрасные произведения умелых рук: вышивки, вязание, рисунки, оригами, декупаж, изделия таксидермистов, резьба по дереву, куклы мастеров-кукольников – все это великолепие представлено посетителям на районной выставке народных мастеров Спас-Деменского района, открытой в районном Доме культуры в первых числах февраля. Здесь можно познакомиться с работами учащихся детской школы искусств, обучающихся на отделениях лоскут дизайна, оригами, вязания, рисования, и с изделиями маститых мастеров с многолетним опытом.

Вы не сможете удержаться от улыбки, рассматривая куклы-скрутки Н. Васильковой. Каждая куклолка – оберег со смыслом, несущий в себе народную мудрость. А удивитель-

ные глаза кукол Н. Коробенковой, кажется, смотрят прямо вам в душу. Подарочные бутылки О. Будылева, украшенные декупажем, завораживают своей красотой. Ажурные изделия, выпиленные из фанеры С. Шибаяевым, поражают мастерством исполнения. Сколько же терпения и умения надо, чтобы так точно и тонко передать сложный узор с помощью обыкновенного лобзика!

Мастерицы Валентина Солодушенкова, Александра Пивкина, Нина Агафонова представили на выставке чудесные вышитые и вязаные крючком салфетки, то похожие на разноцветные легкие снежинки, то на яркие цветочные клумбы, где цветы, хоть и сделаны из разноцветных шелковых лент, кажутся совершенно живыми.

Разве перечислишь всех мастеров, чьи работы радуют по-

сетителей выставки. Каждая работа сама говорит за своего мастера. Хотите убедиться? Приходите на выставку. Не пожалееете!

Выставку высоко оценил министр культуры и туризма Калужской области П. А. Суслов, побывавший на ней.

Лариса ВЛАДИМИРОВА.



Из редакционной почты

В такси работают добросовестные люди

Вообще-то я любитель пеших прогулок и придерживаюсь здорового образа жизни. Но год назад мне сделали операцию на сердце, и от дальних походов пришлось отказаться. Теперь, если нужно в аптеку, магазин или на рынок, вызываю такси. Чаще всего ко мне приезжает Владимир Уткин. Человек он внимательный, обязательный, общительный. Всегда без проблем доставит до нужного места, а затем и домой, да еще и сумки с покупками поможет донести.

Хочу через газету поблагодарить его за хорошую работу, чуткое отношение. Считаю, что служба такси находится в нашем районе на должном уровне. На данном рынке услуг трудятся добросовестные люди, готовые в любой момент прийти на помощь пассажирам.

И. ЗАБУДЬКО,
г. Спас-Деменск.

Неравнодушный человек

Человек не знает, что будет с ним в той другой жизни после смерти – это тайна, но мне кажется, мои родители до сих пор со мной и они оберегают меня... Я знаю, что они далеки от меня, но все время в моих мыслях, поступках, делах, в моем воображении, и, кажется, они смотрят на меня с небес...

Ухаживать за могилой систематически не могу, но в этом помогает мне неравнодушный человек – Иван Николаевич Илларионов, спасибо ему за заботу и отзывчивость.

Он старается делать свое дело ответственно, подходит к нему неравнодушно. Ведь когда умирают близкие люди, очень тяжелое время наступает: теряешься и не знаешь, за что братья и что делать, но в Спас-Деменске работа ритуального бюро-сервиса налажена четко, каждый знает, что делать и всегда готов помочь словом, делом, участием. По сути, он берет на себя часть нашей беды. Дай Бог ему за это здоровья и терпения.

В. ЛИЗУНОВА,
г. Москва.

Библиотекарь

В царстве книг

Если мы спросим родителей школьников Спас-Деменска, любят ли их дети читать книги, то, вероятнее всего, большинство из них ответят отрицательно. В чем же причина?

Любая книга – источник информации. Современные дети с первого года жизни получают информацию с экранов гаджетов. Для этого не требуется никаких усилий. А чтение требует

определенных навыков и умений. Многие дети не понимают печатный текст, поэтому он им не интересен. Ну и, конечно, дело в нас, взрослых. Зачастую мы заставляем ребенка читать и при этом постоянно критикуем его действия. А если нас заставляют что-то делать и постоянно критикуют то, как мы это делаем, то такое дело непременно вызовет стойкую неприязнь. К тому же мало кто из современных родителей показывает ребенку достойный пример в чтении художественной литературы. Семейное чтение играет главенствующую роль в приобщении к книжной культуре, сближает родителей и детей.

Учителя в школе делают все, чтобы воспитать в детях любовь к чтению. В этом им помогают работники библиотеки. В начале февраля в центральной детской библиотеке перво-классников встречал библиотечный Леший, который рассказал маленьким гостям о библиотеке, поведал, что такое абонемент и как правильно им пользоваться. А когда маленькие читатели отгадывали загадки о книге, вдруг откуда ни

возьмись появилась Баба Яга. Ах! Какая это была безграмотная особа! Мало того, что она совсем не умела читать, так она еще собиралась книгами топить печку в своей избушке. В общем, пришлось ребятам взять над ней шефство. Они объяснили старушке, как правильно обращаться с книгой. А Леший поведал всем гостям, из каких частей состоит книга. Так они узнали, что у книги есть обложка, страницы, иллюстрации, оглавление и название. Объяснил Леший, и что такое аннотация.

Ребята перешли в читальный зал. Там они познакомились с периодическими изданиями, прошли обряд посвящения в настоящие читатели и дали клятву.

После этого каждый самостоятельно выбрал себе книгу, которую библиотекарь записал в новенький формуляр. Теперь девчонки и мальчишки ждали мультфильм по стихотворению С. Маршак «Книжка про книжки». Каждый смотрел мультфильм и прижимал к груди книгу.

Так появились первые росточки дружбы между вашим ребенком и книгой. Дадут ли эти росточки урожай плодов или засохнут на корню, во многом теперь зависит от вас, родители. Интересуйтесь, какие книги выбрал ваш ребенок для чтения. Читайте вместе, обсуждайте прочитанное, хвалите

маленького читателя, ходите вместе с ним в библиотеку. Помните: совместное прочтение книги, общение по поводу прочитанного сближает членов семьи, объединяет их духовно

и воспитывает у детей потребность читать самостоятельно. Привить ребенку вкус к чтению – лучший подарок, который мы можем сделать для него.

Лариса МОИСЕЕВА.

Здесь русский дух...

В музейной комнате при центральной библиотеке оформлена экспозиция «Русская изба», в которой собраны предметы быта 19 и начала 20 веков.

Сюда на экскурсию были приглашены учащиеся 16 класса школы №2 (классный руководитель Ю. А. Данилова). Учащиеся увидели наглядно и услышали от экскурсовода, из каких помещений состояла изба. Получили представление о старинном русском быте: печь, чугонок, красный угол, ухват, домотканые половики и многое другое. Школьники проявили большую любознательность, узнав о ткацком станке, прялке, безмене. Стало понятно, как это было трудно все делать вручную, вышивать, шить, вязать, прясть. Многие предметы быта того времени почти полностью утратили свое функциональное значение – это лапти, деревянная посуда, серп и другие.

Дети отгадывали загадки на тематику крестьянского быта, узнали интересные обычаи тех времен, в какие игрушки играли дети, увидели одежду, которую носили крестьяне. Хорошо, что есть в музее экспонаты, которые можно увидеть воочию. Очень хочется, чтобы местное население пополняло музейную коллекцию. Ведь экскурсии в музей расширяют кругозор детей, развивают логическое мышление, умение делать сравнительный анализ. Воспитывают любовь к родному краю, уважение к людям труда – народным умельцам, мастерам.

Старина пронизана добром, что очень важно в наши дни. Старина уходит, но ее важно знать и беречь. Я уверена, музеи нужны, увиденное остается в душе каждого, тем самым воспитывая бережное отношение к культурному наследию.

Работников детской библиотеки ждут еще встречи с другими учащимися школ.

А. АЛИЕВА,
методист детской библиотеки.





ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79.

XXX
ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в новом доме, тел. 8-910-516-73-40.

XXX
СРОЧНО продается двухкомнатная квартира, евроремонт, тел. 8-906-640-72-54.

XXX
СРОЧНО продается двухкомнатная квартира, тел. 8-926-781-49-05.

XXX
ПРОДАЕТСЯ инвалидная коляска, тел. 8-920-612-70-37.

XXX
Автострахование ОСАГО, тел. 8-902-397-57-13.

ПАРНИКИ И ТЕПЛИЦЫ улучшенной конструкции

в наличии и на заказ,
ул. Советская, д. 74
(ИП Щерба В. А.).

**При заказе до 8 марта
женщинам - скидка!**

РДК **3 марта**

**Заключительный этап
районного фестиваля-конкурса
народной песни**

«Поет село родное!»

**В случае завышения цен обращаться
по тел. 8-953-313-99-87.**

**Начало в 15 час.
Вход свободный.**

РДК **8 марта**

**Районный конкурс
«Самая, самая, самая»**

**Начало в 17 час.
Вход свободный.**

Программа телевидения

Четверг, 22 февраля

НИКА-ТВ

06.00 Академический час
06.45 Мультфильм
07.00 Легко
09.00, 20.00, 03.30 Главное 16+
10.00, 20.45, 04.15 Актуальное интервью 12+
10.15 Территория закона
10.30, 15.50 "ДЖАМАЙКА" 12+
12.05 Пламя и пепел Первой мировой 16+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
12.40, 22.00 "ОПЕРЕЖАЯ ВЫСТРЕЛ" 16+
13.40 Барышня и кулинар 16+
14.05 Путеводная звезда
14.50 Электронный гражданин 6+
15.15 Вне игры 16+
17.25 Российская газета
17.50 Позитивные новости 12+
18.00 ВЫБОРЫ 2018 г.
18.45 Культурная Среда
19.00 Границы государства 16+
21.00 Легенды цирка 12+
22.55 Военная форма Красной и Советской армии 12+
00.00 Загадки космоса

Первый канал

05.00, 09.15 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.50, 14.00 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхенчхане.
11.00, 12.15 "Время покажет".
15.15 "Давай поженимся!"
16.00 "Мужское/Женское"
17.00, 18.25 "Время покажет"
18.50 "На самом деле"
19.50 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.35 "Голос. Дети"
23.25 "Вечерний Ургант"
00.20 "ИСЧЕЗНУВАШАЯ".

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
09.50 "О самом главном"
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 "Местное время".
12.00 "Судьба человека с

Борисом Корчевниковым"
13.00, 19.00 "60 минут"
15.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "КРОВАВАЯ БАРЫНЯ".
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

05.00, 06.05 "СУПРУГИ".
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
07.00 "Деловое утро НТВ"
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД".
10.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.00, 19.40 "КУБА".
21.35 "НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ".
23.40 "Захар Прилепин. Уроки русского" 12+

Пятница, 23 февраля

НИКА-ТВ

06.00 Академический час
06.45 "ГОРЬКИЙ МОЖЕВЕЛЬНИК" 12+
08.00 Наша марка 12+
08.15 Азбука здоровья
08.45 Культурная Среда
09.00 Главное 16+
09.45 Актуальное интервью
10.00 Летопись веков 0+
10.15 "ДЖАМАЙКА"
11.50 Всегда готовы! 12+
12.20, 14.50 Позитивные новости 12+
12.30, 14.30, 19.30 Новости
12.40 "И ТЫ УВИДИШЬ НЕБО" 12+
13.45 "В мире каменных джунглей. Плац театр"
15.00 "БУМБАРАШ"
17.10 Подводные втяжи
17.55 "ДРУЖБА ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ"
19.50 Время спорта 6+
20.20 Вне игры 16+
20.35 Личное пространство 16+
21.05 "Достояние Респубблики" 16+
23.00 "Жара 2016. Музыкальный фестиваль" 16+
00.25 "ВАНЕЧКА" 16+

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
06.10, 08.55 "Маршалы Победы" 16+
07.15 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхенчхане.
10.15, 12.15 "ЧЕРНЫЕ БУШЛАТЫ".
14.40 "ДВАДЦАТЬ ВОСЕМЬ ПАНФИЛОВЦЕВ".
16.40, 18.15 Концерт "Офицеры".
19.10 "ОФИЦЕРЫ".
21.00 "Время".
21.30 "ТРИ ДНЯ ДО ВЕСНЫ".
23.25 "ПОЛЯРНОЕ БРАТСТВО".
00.30 "ЕДИНИЧКА".

Россия 1

04.00, 15.10 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхенчхане 12+
09.00 "ОПЯТЬ ЗАМУЖ".
11.00, 17.30, 20.00 "Вести".
11.20 "ТРЕТЬЯ ЖИЗНЬ ДАРЬИ КИРИЛЛОВНЫ".
18.00 Праздничный концерт к Дню защитника Отечества 12+
20.30 "САЛЮТ-7".
22.55 "ЭКИПАЖ".
01.45 "ОХОТА НА ПИРАНИЮ".

НТВ

05.00 "Севастопольский вальс".
06.10 "БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ".
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.15 "ПИРАТЫ XX ВЕКА".
10.15 "Секретная Африка. Русский Мозамбик".
11.15, 16.20 "ОТСТАВНИК".
17.15, 19.25 "КОНВОЙ".
21.25 "НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ".
23.30 "ВETERAN".

Суббота, 24 февраля

НИКА-ТВ

06.00 Электронный гражданин 6+
06.25 Летопись веков
06.35 Территория закона
06.50 Личное пространство 16+
07.20 Портрет подлинник
08.00 Новости
08.30 "Планета "Семья"
09.00 Родной образ 12+

09.30 Барышня и кулинар 16+
10.00 Границы государства 16+
10.30 Легкая неделя 6+
11.00 Багамские острова 12+
11.55 Позитивные новости 12+
12.00 Азбука здоровья 16+
12.30 Обзор мировых событий 16+
12.45 Всегда готовы! 12+
13.15 Колеса страны советов 12+
13.55 Формула сада 12+
14.20 Незабываемые мелодии
14.35 "КРАСНАЯ ШАПКА ПРОТИВ ЗЛА" 12+
16.00 Спектакль "Тургенев сегодня" 12+
18.00 "ЗАЩИТА" 16+
21.35 Таланты и поклонники 12+
22.55 "Жара 2016. Музыкальный фестиваль" 16+
00.25 "ДВА МИРА" 16+

Первый канал

06.00, 12.00, 18.00 Новости.
06.10, 12.15, 03.30 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхенчхане.
18.15 "Кто хочет стать миллионером?"
19.50, 21.20 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
23.00 "ПОКЛОННИК".
00.40 "ВЕЧНОЕ СИЯНИЕ ЧИСТОГО РАЗУМА".

Россия 1

06.35 Мультфильм.
07.10 "Живые истории".
08.00 "Местное время".
08.20 "Россия. Местное время" 12+
09.20 "Сто к одному" 12+
10.10 "Пятеро на одного"
11.00 "Вести".
11.20 "ЭКИПАЖ".
14.00 "САЛЮТ-7".
16.25 "КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА".
18.00 "Привет, Андрей!"
20.00 "Вести в субботу"
21.00 "ДВОЙНАЯ ЛОЖЬ".
00.55 "ДАМА ПИК".

НТВ

05.35 "Звезды сошлись"
07.25 "Смотр".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Их нравы".
08.40 "Готовим с А. Зиминным".
09.15 "Кто в доме хозяин?" 16+
10.20 "Главная дорога"
11.00 "Еда живая и мертвая" 12+

12.00 "Квартирный вопрос".
13.05, 03.45 "Поедем, поедим!"
14.00 "Жди меня" 12+
15.05 "Своя игра".
16.20 "Однажды..." 16+
17.00 "Секрет на миллион"
19.00 "Центральное телевидение".
20.00 "Ты супер!"
22.30 "ОТСТАВНИК. ПОЗЫВНОЙ "БРОДЯГА".
00.35 "Квартирник НТВ у Маргулиса" 16+

Воскресенье, 25 февраля

НИКА-ТВ

06.00 Академический час
06.45 Актуальное интервью 12+
07.00 Электронный гражданин 6+
07.25 Легкая неделя 6+
07.55 "И ТЫ УВИДИШЬ НЕБО" 12+
09.00 Вне игры 16+
09.15 Время спорта 6+
09.45 Азбука здоровья
10.15 Всегда готовы! 12+
10.45 Культурная Среда
11.00, 13.55 Этот день в истории 12+
11.05 Детский канал 6+
12.30 Детские Новости
12.45 Незабываемые мелодии
13.00 Границы государства
13.30 Легенды цирка 12+
14.00 "Планета "Семья"
14.30 Обзор мировых событий 16+
14.50 Родной образ 12+
15.20 "БУМБАРАШ" 12+
17.20 "Достояние Рес-

публики" 16+
19.00 Неделя 12+
20.00 "ВАНЕЧКА" 16+
21.50 "ДРУЖБА ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ"
23.20 "Жара 2016. Музыкальный фестиваль" 16+
00.35 "ТРИ БОГАТЫРЯ"

Первый канал

06.00 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхенчхане.
06.30 "ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ".
08.00 "Часовой" 12+
08.35 "Здоровье" 16+
09.40 "Непутевые заметки"
10.00, 12.00 Новости.
10.20 "В гости по утрам".
11.20 "Дорогая переДача".
12.15 "Теория заговора"
13.00 На XXIII Зимних Олимпийских играх в Пхенчхане.
14.00 Церемония закрытия XXIII Зимних Олимпийских игр в Пхенчхане.
16.00 "Я могу!"
18.00 Что? Где? Когда?
19.10 "Звезды под гипнозом" 16+
21.00 Воскресное "Время".
22.30 "КВН" 16+
00.45 "ДЕВИЧНИК В ВЕГАСЕ".

Россия 1

06.45 "Сам себе режиссер" 12+
07.35, 03.30 "Смехопанорама" 12+
08.05 "Утренняя почта"
08.45 "Местное время".
09.25 "Сто к одному" 12+

ООО «Брянская Мясная Компания»
приглашает на открытые вакансии:

МИРАТОРГ

- Разнорабочий на ферму КРС
 - Трактористы всех категорий
 - Ветеринарный врач КРС
 - Инженер по эксплуатации с/х техники
 - Разнорабочий
- Гарантируем:**
- оформление по ТК РФ
 - своевременную выплату заработной платы
 - доставку корпоративным транспортом



Тел.: 8 980 314 93 83, 8 800 550 48 77

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор **В. Н. ФИТИСОВА.**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1405. Заказ Подписано в печать 19.02.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.